



Александр Сергеевич Пушкин
(1799 – 1837)

**А.С.Пушкин родился 6 июня 1799г. в Москве.
Мать – Надежда Осиповна Ганнибал (1775-1836)
Отец – Сергей Львович (1771 – 1848)**



До 12 лет А.С.Пушкин воспитывался и получал образование дома под руководством француза-гувернера. Первыми прочитанными книгами были произведения французских классиков XVII – XVIII вв.



Няня Арина Родионовна знала много сказок, пословиц и поговорок. Большую часть народных былин и песен Пушкин слышал именно от нее.



В 1811г. А.С.Пушкин поступил учиться в Царскосельский лицей, выпускникам которого предстояло стать видными государственными и политическими деятелями.



Первые поэтические опыты Пушкина известны под именем «лицейских стихотворений». Стихотворение «Воспоминания в Царском Селе» (1814г.) было прочтено на экзамене в 1815г. в присутствии Г.Р. Державина и получило высокую оценку.



**А.С.Пушкин считал своими учителями В.А.
Жуковского и К.Н.Батюшкова**





В 1815г. дядя Пушкина Василий Львович ввел племянника в литературные круги. В 1817г. поэт был принят в члены литературного общества «Арзамас», вокруг которого группировались все молодые писатели нового романтического направления, выступавшие против устаревших классиков. К моменту окончания лицея Пушкин уже знал, что его поприще – это поэзия.

1817г. – Пушкин выпускник лицея. Поселился в Петербурге. Лирика этого периода получила название *вольнолюбивая*: «Вольность», «К Чаадаеву», «Деревня»



1820 – 1824гг. – Южная ссылка.

Стихи, проникнутые свободомыслием, особенно ода «Вольность» вызвали гнев императора, поэта, под предлогом перевода по службе, отправили в ссылку на Кавказ. Это был плодотворный период в творчестве Пушкина. Он написал более 100 стихотворений, начал работу над романом «Евгений Онегин», появился цикл поэм: «Кавказский пленник», «Братья-разбойники», «Бахчисарайский фонтан», «Цыганы».

1824г. – прошение А.С.Пушкина об отставке, ссылка в родовое имение Михайловское в Псковской области. За поэтом учредили наблюдение, объявив его политически неблагонадежным лицом. Пушкин с головой погрузился в творчество: драма «Борис Годунов» (1825), главы из «Евгения Онегина»





14 декабря 1825г. в Петербурге произошло восстание декабристов, среди которых были лицейские друзья Пушкина: И.Пушкин, В.Кюхельбекер и др. В 1826г. на престол вступил Николай I, он вызвал поэта из Михайловского, позволил жить в столицах. Создал стихотворение «Пророк»



1825 – 1830гг. – философская лирика. Появляется тема разочарования в жизни, мотивы смерти: «Безумных лет угасшее веселье...», «Брожу ли я вдоль улиц шумных...», «Что в имени тебе моем?» и др.

1827г. – работа над историческим романом «Арап Петра Великого», 1828г. – поэма «Полтава». В 1830г. была закончена работа над романом «Евгений Онегин»

1830г. – Болдинская осень.

**В нижегородском имении отца Болдино были созданы:
драматический цикл «Маленькие трагедии», «Повести
Белкина».**

В 1831г. обвенчался с Н.Н.Гончаровой





1830 – 1837гг.: сказки, поэма «Медный всадник» (1833г.), «История Пугачева» (1834г.), «Капитанская дочка», стихотворение «Я памятник себе воздвиг нерукотворный» (1836г.)



27 января 1837г. – дуэль с приемным сыном голландского посланника Жоржем Дантесом. Пушкин был смертельно ранен.



29 января 1837г. А.С.Пушкин умер. Похоронен у стен Святогорского монастыря рядом с с.Михайловское.





Спасибо за внимание!